

# 2024年对台工作会议在京召开 王沪宁出席并讲话

新华社北京2月23日电 2024年对台工作会议22日至23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚决贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,坚定不移推进祖国统一大业。



2月22日至23日,2024年对台工作会议在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。新华社记者燕雁摄

会坚持一个中国的格局,完全统一的战略主动。王沪宁表示,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要以高度责任感和使命感做好对台工作。要坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展、推进祖国统一进程。要扩大两岸各领域交流合作,深化两岸融合发展。要推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。要坚决打击“台独”分裂、遏制外部势力干涉,坚定支持岛内爱国统一力量,广泛团结台湾同胞,维护台海和平稳定。要坚持和加强党对对台工作的全面领导,巩固拓展主题教育成果,提升对台工作合力。

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅主持会议。中央党政军群有关部门和各地有关负责同志出席会议。



## 浙江杭州:古镇民俗踩街闹元宵

2月23日,龙灯队在河桥镇进行踩街表演。当日,来自浙江省杭州市临安区河桥镇的多支民间文艺代表队参加特色民俗踩街闹元宵活动,吸引众多观众。河桥镇是浙西历史名镇,距今已有1000多年的历史。新华社记者徐昱摄

## 王毅就文莱40周年国庆向文莱外交主管部长艾瑞万致贺电

新华社北京2月23日电 2月23日,中共中央政治局委员、外交部长王毅致电文莱达鲁萨兰国元首兼首相艾哈迈德沙赫努尔,祝贺文莱独立40周年。王毅表示,中国和文莱是传统友好邻邦和重要合作伙伴。近年来,中关系顺利发展,高质量共建“一带一路”合作持续深入,两国人民的友好感情日益密切。我愿同艾瑞万部长共同落实好两国元首重要共识,拓展双方各领域务实合作,加强在国际和地区事务中的协调配合,推动中文战略合作伙伴关系取得更大发展。

## 习近平就文莱40周年国庆向文莱苏丹哈桑纳尔致贺电

新华社北京2月23日电 2月23日,中国国家主席习近平致电文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔,祝贺文莱独立40周年。

习近平指出,中国同文莱传统友谊源远流长,两国合作取得重要成果,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。去年11月,我同

哈桑纳尔苏丹在旧金山会面,就发展双边关系达成重要共识,为两国战略合作注入了新动力。我愿同哈桑纳尔苏丹保持战略沟通,加强

对两国关系的引领,推动高质量共建“一带一路”合作,为两国人民带来更多福祉,为地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

## 中共代表团访问塔吉克斯坦

新华社杜尚别2月23日电 应塔吉克斯坦人民民主党邀请,中共中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校(院)长谢春

涛率中共代表团于2月21日至23日访塔,会见塔议会下院副议长穆伊尼、人民民主党和共产党领导人,同塔总统直属国家行

政学院负责人会谈,深入宣介习近平新时代中国特色社会主义思想,就中塔政党交往和各领域合作交换意见。塔方高度评价中

国共产党执政理念和成就,表示愿同中方深化各领域合作,携手构建塔中命运共同体,造福两国人民。

## 王毅会见德国总理外事顾问普吕特纳

新华社北京2月23日电 2月23日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京会见德国总理外事顾问普吕特纳。

王毅指出,中德是具有巨大合作潜力的伙伴,两国的发展对彼此是机遇不是挑战。双方要坚持正确认知,从长远和战略角度看待和发展双边关系。坚持互利共赢,继续以开放姿态、理性精神、市场原则推进务实合作,助力两国经济发展,促进全球经济持续复苏。坚持求同存异,聚焦合作,把蛋糕做大,在共同进步和发展中妥善解决好分歧。坚持团结协作,反对阵营对抗,摒弃保护主义,不以借“去风险”搞“去中国化”,推动中欧关系健康稳定发展。中德应推动国际社会加强团结协作,改善全球治理,为世界稳定、发展



2月23日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在北京会见德国总理外事顾问普吕特纳。新华社记者李涛摄

和繁荣作出积极贡献。普吕特纳表示,德方高度重视发展对华关系,积极评价德中经贸合作,肯定并赞赏中国取得的发展成就,乐见中国在国际上发挥更重要作用。德方希同中方加强战略对话,

进一步扩大各领域合作,共同推动全球绿色转型,为应对气候变化、促进世界和平与发展作出新的贡献,实现互利双赢。

双方还就乌克兰危机、巴以冲突等共同关心的国际和地区问题交换了意见。

【环球时报·环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持2月23日中国外交部例行记者会。会上有日媒记者就“日本政府启动福岛核电站处理水排海”提问称,中方全面停止从日本进口水产品的措施将于明天满半年。中方对此

## 日媒称“中国全面停止从日本进口水产品即将满半年”,中国外交部回应

有何评论?毛宁对此回应时表示,日本福岛核污染水排海事关人类健康,也事关全球的海洋环境和国际

公共利益。包括中方在内的各国应采取一些相应的防范和应对措施,维护食品安全和民众健康,完全是正当、合理和必要的。

日方应当以严肃认真的态度回应国际社会的关切,以负责任的方式处置核污染水,全面配合建立周边邻国等利益攸关方实质性参与、独立有效的长期国际监测安排,防止排海造成不可挽回的后果。

### 通讯

## 中国大飞机C919海外首秀引关注

新华社新加坡2月23日电 在20日开幕的新加坡航展上,中国生产的大型客机C919和支线飞机ARJ21首次亮相,引发专业观众和各国媒体高度关注。

航展开幕当天,展馆内C919制造商中国商飞公司的展台前人头攒动。在众多业内人士和媒体见证下,中国西藏航空公司与中国商飞公司签署40架C919“高原型”飞机订单,成为这一机型的启动客户。C919“高原型”是C919飞机系列化发展的重要机型之一,在C919基本型的基础上,通过缩短机身和改装,满足高原地区运输要求。

同日,中国东方航空公司运营的一架C919飞机正开放参观,准备进入机舱的观众排起了长队。一些业内人士围着C919仔细观察,并不时拍照记录。

C919本次海外亮相受到英国路透社、新加坡《商业时报》等国际媒体广泛关注。路透社提及,在航展预演飞行中展示的商业客机包括中国的C919和欧洲空中客车公司的客机。一名在新加坡从事私人飞机业务的业内人士对新华社记者说,中国航空业相关规则非常严格,C919飞机顺利投入商业运营意味着它已具备非常高的水平。中国大飞机在东南亚尤其是印度尼西亚拥有较大市场,这些地方经济发展速度

快、人口多,许多飞机需要更新换代,有很大市场需求。

同样参加航展的广东优翼航空技术有限公司是一家面向全球客户提供航空仿真解决方案的企业。该公司副总裁王林表示,C919飞机投入运营将极大助力中国模拟飞行器行业发展,企业会根据未来发展需要设计对口的模拟器型号。在静态展示区,由中国商飞公司研发制造并

已交付印尼翎亚航空的ARJ21客机也引来众多参观者。

据中国商飞公司介绍,ARJ21在2016年首航,2022年ARJ21交付首家海外客户印尼翎亚航空,2023年完成印尼首航。截至目前,由印尼翎亚航空运营的两架ARJ21飞机以雅加达为基地,服务于雅加达-吉隆坡、雅加达-新山、雅加达-巴厘岛、雅加达-日惹4条航线,安全载客已超10万人次。